Jens Priewe erhält den Steinfederpreis 2012

Joching/Wachau, 13. September 2012: Für herausragende journalistische Leistungen im Bereich Wein erhielt Jens Priewe am 13. September den Steinfederpreis 2012. Im Restaurant Jamek in Joching überreichte Emmerich H. Knoll für Vinea Wachau den Preis, dotiert mit den besten Smaragdweinen des Jahrgangs 2011, als Anerkennung für seinen differenzierten Zugang zum Weinjournalismus und seinen Einsatz für das Weinbaugebiet Wachau.
Die Vielfalt der Weinwelt zu betonen und nicht vordergründig die Weine zu bewerten sieht Jens Priewe als sein Ziel, dem er mit seinen zahlreichen Büchern und Artikeln nachgeht und bis heute treu bleibt. Sein Werk zeichnet sich durch eine besonders gründliche Recherche im Vorfeld und das stetige Hinterfragen und Suchen nach den Hintergründen aus.

Als einer der erfolgreichsten Weinbuchautoren im deutschsprachigen Raum hat der Preisträger mit Büchern wie „Wein, die kleine Schule“, das 750.000 Mal verkauft wurde, und seinen Standardwerken zum italienischen Wein die Messlatte im Weinjournalismus sehr hoch gelegt. Die Laudatio hielt der langjährige Verlagsleiter vom Hallwag-Verlag Dr. Beat Koelliker, der über seinen Freund aus Hamburg einige humorvolle Anekdoten zu berichten wusste.
Der Steinfederpreis wurde damit bereits zum 25. Mal von Vinea Wachau vergeben. Zu den Preisträgern zählen sowohl österreichische Vorreiter wie Dr. Helmut Romé und Dr. Georg Schwab, die auch persönlich gratulierten, als auch internationale Größen wie Jancis Robinson, René Gabriel und David Schildknecht.

Link zu digitalem Fotomaterial: http://www.vinea-wachau.at/fileadmin/images/Presse/Pressetexte/Steinfederpreis_2012_01.zip
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