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PRESSEINFORMATION
Vinea Wachau präsentiert mit myWachau eine App, die es möglich macht, auf eine neue Art zu entdecken, was die Weinbauregion Wachau so besonders macht. Noch nie war es so einfach ein Weingut zu besuchen, einen offenen Heurigen zu finden oder sich in den Weinrieden zu orientieren.
Wachau/Wien – 12. September 2012

Die weltberühmte Weinbauregion Wachau ist eine der beliebtesten Urlaubsdestinationen für Gäste aus dem In- und Ausland. Die atemberaubende Kulturlandschaft des UNESCO Weltkulturerbes und der weit über die Landesgrenzen hinaus bekannte Wein sorgen seit Jahrzehnten für die hohe Anziehungskraft der Region. 

Als Vereinigung der Wachauer Winzer hat die Vinea Wachau mit der Applikation myWachau nun ein modernes Service für jeden Wachaubesuch geschaffen:
· Sie sind gerade in der Wachau und möchten Wein Ab-Hof kaufen?

· Sie suchen einen Heurigen, der gerade geöffnet hat?

· Sie planen einen Besuch in der Wachau und möchten sich vorab über Region und Winzer informieren?

· Sie wandern durch die Wachau und fragen sich, in welcher Riede Sie sich befinden?

Die Antworten auf all diese Fragen und vieles mehr bietet die App myWachau – am iPhone, auf dem Android-Handy oder auf der Website unter www.mywachau.at.

Mühevolles Suchen oder Stehen vor verschlossenen Toren gehört damit der Vergangenheit an. Jeder Winzer, jeder Heurigen, jede Riede und Subriede wird auf Anhieb gefunden und die App bietet überdies auch noch wertvolle Informationen zu den Weingütern, dem Weinbaugebiet und Vinea Wachau. 
Mit myWachau lässt sich ganz einfach herausfinden, ob man einen bestimmten Winzer ohne vorherige Terminvereinbarung besuchen kann und welcher Heurige welche Öffnungszeiten hat. 
Die App myWachau fungiert als optimaler Urlaubsplaner – vorab und vor Ort. Standardmäßig reagieren alle Anfragen zum aktuellen Zeitpunkt, man kann aber auch spätere Daten abfragen und somit seinen Urlaub bereits vorausplanen. Weiters sind auf myWachau zu jedem Weingut nützliche, weiterführende und detaillierte Informationen wie Kontaktdaten, Weinsortiment und die Anfahrtsroute abrufbar. 
Besonders hervorzuheben ist auch die Riedenkarte von myWachau. 
Nachdem Vinea Wachau bereits vor 2 Jahren als erstes Weinbaugebiet eine parzellengenaue Riedenkarte präsentiert hat, wird diese Karte nun in digitalisierter Form mit myWachau öffentlich zugänglich. So können einzelne Rieden und auch alle Rieden eines Winzers auf der Karte dargestellt werden. Wenn man sich darüber hinaus selbst in der Wachau befindet, kann über den eigenen Standort der Name der in unmittelbarer Nähe befindlichen Rieden bestimmt werden.
Mit myWachau genießen Sie den Urlaub in der Region schon bei der Planung. Vor Ort ist die App myWachau ihr Schlüssel zu Weingütern, Heurigen und Rieden. 

Hintergrund Weintourismus

Die Wachau ist sowohl weltberühmte Weinbauregion als auch eine der beliebtesten Urlaubsdestinationen. Mit einigen hunderttausend Besuchern in Dürnstein, Wein als dem drittwichtigsten Urlaubsgrund entlang der Donau und einer großen Dichte an Spitzenwinzern hat die Wachau ein hohes Potential und ein klares Image für Weintourismus.

Die Kleinstrukturiertheit der Wachau bewirkt, dass auch in größeren Betrieben der Winzer eine Vielzahl der Tätigkeiten selbst durchführt, oft im Weingarten ist und dadurch nicht immer im Weingut anzutreffen ist. myWachau soll dabei helfen, dass es für den Gast zum einen leichter möglich ist, herauszufinden, welches Weingut leicht besucht werden kann, aber auch beitragen, die für den Kunden vorgesehene Zeit bestmöglich zu optimieren und als Impuls dienen, in weiterer Folge auch längere und häufigere Öffnungszeiten anbieten zu können.

Vinea Wachau Nobilis Districtus

myWachau ist ein Projekt von Vinea Wachau, Gebietsschutzverein und Vereinigung von knapp 200 Wachauer Winzern seit 1983. Als Gebiets- und Markengemeinschaft tritt Vinea Wachau seit der Gründung für die Garantie und den Schutz der Herkunftsbezeichnung Wachau und den naturbelassenen Weinausbau bei den bekannten Marken Steinfeder®, Federspiel® und Smaragd® ein. Die Wachau ist stolz darauf, dass trotz der hohen Arbeitsintensität durch die Wachauer Steillagen und die Aufrechterhaltung der charakteristischen Trockensteinmauern, die Weinbaufläche stabil geblieben und die Position als eine der prominentesten und qualitativ führenden Weißweinregionen Europas gehalten und ausgebaut werden konnte. 

VITOUR Landscape, Arbeitskreis Wachau und INTERREG IV.C

Die Idee zu myWachau ist durch das EU-Programm INTERREG IV.C mit dem Titel VITOUR Landscape entstanden, das es sich zum Ziel gemacht hat, im Austausch mit anderen vom Weinbau geprägten UNESCO Weltkulturerberegionen Europas, Ideen und bewährte Lösungsansätze zum Erhalt und zur sensiblen Weiterentwicklung von Kulturlandschaften auszutauschen und voneinander zu lernen.

Die Weltkulturerberegion Wachau, vertreten durch „Arbeitskreis Wachau“, hat es mit der Teilnahme am Projekt Vitour Landscape möglich gemacht, mit myWachau ein innovatives und zeitgemäßes Instrument zur Verbesserung der touristischen Infrastruktur zu schaffen. Die Winzer von Vinea Wachau bedanken sich für die Unterstützung. 

INTERREG IV C ist ein  Programm zur europäischen interregionalen Zusammenarbeit, kofinanziert vom Europäischen Fonds für Regionale Entwicklung. Ziele sind die Generierung neuen Wissens und die gezielte Verbreitung bereits existierenden Know-Hows, somit zur Förderung des Erfahrungsaustausches und zur verstärkten Vernetzung relevanter Akteure in Europe.

Im Mittelpunkt der Programmaktivitäten stehen die Generierung und Verbreitung von innovativen und erfolgreichen Ansätzen der EU-Regionalpolitik.
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