Steinfederpreis und Ehrenpreis der Vinea Wachau 2008

Die Vinea Wachau ehrte am Freitag, den 5. September 2008 im Loibnerhof in Unterloiben einen verdienten Journalisten mit dem Steinfederpreis für Weinpublizistik. Dieser Preis, welchen bereits Dr. Helmut Romé, Jansis Robinson, David Schildknecht und viele weitere Persönlichkeiten erhielten, ging diesmal an die deutsche Journalisten Madeleine Jakits, der Chefredakteurin der Zeitschrift „Der Feinschmecker“ und „Wein Gourmet“. 
Auch heuer wurde der „Ehrenpreis der Vinea Wachau“ verliehen. Als Preisträger wurde Landeshauptmann Dr. Erwin Pröll geehrt, der von seinem Laudator Bgm. DI Toni Bodenstein als Visionär, Querdenker und kritischer Betrachter gewürdigt wurde. Die Wachau übe seit seiner Jugend eine besondere Faszination auf ihn aus, so der Ehrenpreisträger, der seinen tiefen Respekt den vergangenen und heutigen Generationen der Wachauer Winzer aussprach, und die besondere Arbeit und Mühen der Weinhauer würdigte.

Unter den Gratulanten waren Nationalratsabgeordneter Dr. Günther Stummvoll, Architekt Prof. Gustav Peichl, Bezirkshauptmann-Stellvertreter Mag. Daniela Wallner, Geschäftsführer der Österreichischen Weinmarketing Mag. Willi Klinger, Vinea Wachau Obmann Franz Hirtzberger sowie die Wachauer Topwinzer Emmerich Knoll, Toni Bodenstein, F.X. Pichler und viele weitere prominente Gäste.
Rückfragenhinweis und digitales Bildmaterial:

Vinea Wachau Nobilis Districuts

Ursula Kral
Schlossgasse 3

A-3620 Spitz/Donau

Tel.: +43 2713 - 30 000 12

Fax: +43 2713 - 30 000 40
Mobil: +43 676 - 343 18 66
E-Mail: office@vinea-wachau.at
www.vinea-wachau.at
