Mitgliedsbetriebe des Verbandes Deutscher Prädikatsweingüter und der Vinea Winzer luden zur Präsentation in München 
Am 16. Januar 2006 luden 26 Weingüter des VDP (Verband Deutscher Prädikatsweingüter) Ahr, Nahe und Rheinhessen, gemeinsam mit 11 Wachauer Winzern, zur Präsentation der Jahrgänge 2004 (Weißwein) und 2003 (Rotwein) in den Königshof nach München.

An die 500 Fachbesucher und Endkunden folgten dem Aufruf und nutzten die Gelegenheit, die Großen Gewächse der Sorten Riesling und Spätburgunder der Prädikatsweingüter, unter ihnen das Schlossgut Diel, Dönnhoff, Prinz zu Salm-Dalberg, Meyer-Näkel, Wittmann und Keller, sowie die Smaragde der Sorten Grüner Veltliner und Riesling der Wachauer Weingüter Alzinger, Hirtzberger, Högl, Jäger, Jamek, Knoll, Lagler, F.X. Pichler, Rudi Pichler, Prager und Schmelz zu verkosten, und mit den Winzern zu plaudern.

Die Mitglieder des VDP sind so wie die Wachauer sehr stark mit ihrer Heimat verbunden. Sie identifizieren sich mit der Region und bereichern das kulturelle Erbe. Der VDP setzt ebenso wie die Vinea Wachau auf naturbelassene Weine und gestattet keine Aufzuckerung des Mostes. 

Für Franz Hirtzberger, Obmann der Vinea Wachau, war die erfolgreiche Veranstaltung und das große Interesse der Besucher einmal mehr ein Zeichen dafür, dass der Weinkunde auf unverfälschte Qualitäten setzt, und freut sich bereits heute, die Weingüter des VDP Ahr, Nahe und Rheinhessen im kommenden Jahr zu einer Präsentation in der Wachau begrüßen zu dürfen.
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