Wachauer Weinfrühling 2006

Am 6. und 7. Mai luden knapp 100 Mitgliedsbetriebe der Vinea Wachau zum Wachauer Weinfrühling in ihre Weingüter, um den aktuellen Jahrgang, aber auch das eine oder andere Schmankerl aus den vergangenen Jahren, auszuschenken. Und auch heuer nutzten viele interessierte Weinliebhaber die Gelegenheit zum Verkosten und zum persönlichen Plausch mit den Winzern. Unter den teilnehmenden Weingütern fanden sich ausnahmslos alle bekannten, renommierten Winzer wie Alzinger, Hirtzberger, Knoll, F.X. Pichler und Prager, aber auch interessante Newcomer und Geheimtipps, sowie altbekannte, traditionelle Betriebe.

Am Abend des 6. Mai wurde zum zweiten Mal die Steinfeder Night gefeiert. Viele Weinfreunde ließen es sich nicht entgehen, den Tag im stimmungsvollen Ambiente des Teisenhoferhofes in Weißenkirchen bei Live-Musik von „julian´ flat 7“, Steinfeder- und Federspiel-Weinen sowie Schmankerl von Restaurant LATE gemütlich ausklingen zu lassen.
Rückfragenhinweis:
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Digitales Bildmaterial senden wir Ihnen gerne auf Anfrage zu, bzw. haben Sie die Möglichkeit, Fotos auf unserer Homepage unter www.vinea-wachau.at  unter Presse/Wachauer Weinfrühling 2006 herunter zu laden.
