Wachauer Weinfrühling 2007

Der Wachauer Weinfrühling fand in diesem Jahr am 5. und 6. Mai statt und über 100 Mitglieder der Vinea Wachau luden jeweils zwischen 10.00 und 18.00 Uhr zur Präsentation ihrer Weine. Auch Wolken und Regen konnten die Weinliebhaber nicht davon abhalten zahlreich in die Wachau zu kommen und die Weingüter zu besuchen.
Weininteressierten bot sich neben der Verkostung auch die Gelegenheit, mit den Winzern persönlich zu plaudern und die Weine direkt ab Hof zu kaufen. Unter den teilnehmenden Weingütern fanden sich neben Newcomern und bekannten traditionellen Betrieben, auch alle Renommierten, wie Alzinger, Hirtzberger, Knoll, F.X. Pichler, Rudi Pichler, Prager und viele mehr.

Die Steinfeder Night, die heuer wieder im Schloss Spitz gefeiert wurde, brachte trotz Regenschauer einen neuen Besucherrekord. Über 600 Gäste verbrachten am 5. Mai ab 18.00 Uhr einen gemütlichen Abend in stimmungsvollem Ambiente mit Steinfeder- und Federspiel-Weinen, regionalen Schmankerln und Live-Musik von "Julian`flat7". 
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