Ried me! Vinea Wachau gibt Einblick in die Vielfalt der Wachauer Weinrieden.
Im April 2016 veröffentlicht Vinea Wachau umfangreiche Informationen über die Rieden des Weinbaugebiets Wachau. Auf einer vollständig überarbeiteten Homepage und anhand einer aktualisierten App  ist künftig detailliertes Hintergrundwissen über bekannte Namen wie Loibenberg, Singerriedel und Achleiten, aber auch viele kleine, weniger bekannte Namen, öffentlich zugänglich.
Die seit 2012 digital abrufbare Riedenkarte der Wachau wurde um Informationen wie Hangneigung, Exposition und Sonnenscheindauer ergänzt. Bei über einem Drittel der Rieden ist auch ein Blick unter die Oberfläche möglich. Bodenprofile, welche die Lagen bis zu einer Tiefe von 1,2 Meter abbilden, werden bei den entsprechenden Rieden angezeigt.
„Das Interesse an Rieden und ihren Eigenschaften ist in den letzten Jahren kontinuierlich gestiegen“, so Vinea Wachau-Obmann Emmerich Knoll. „Zum einen arbeiten wir laufend an der Erfassung und Analyse von Boden- und Wetterdaten und stellen diese unseren Winzern für ihre Arbeit zur Verfügung. Auf der anderen Seite beobachten wir auch, dass sich Weinliebhaber immer interessierter an Detailinformationen zeigen.“
App myWachau
Vinea Wachau kooperiert in Zukunft auch stärker mit Restaurants und Gasthäusern im Weinbaugebiet. Auf der Vereins-Homepage und in der App myWachau werden künftig nicht nur die Ab Hof-Zeiten der Winzer und Ausstecktermine der Heurigen angezeigt. Auch die Öffnungszeiten der Gastronomie sind künftig über diesen Weg zu finden. 
Die App myWachau fungiert damit als optimaler Urlaubsplaner – vorab und vor Ort. Durch die bereits erwähnte digitale Riedenkarte, kann auch die Frage, wie die Rieden in nächster Umgebung heißen, leicht beantwortet werden. Weiters sind auf myWachau zu jedem Weingut nützliche, weiterführende und detaillierte Informationen wie Kontaktdaten, Weinsortiment und die Anfahrtsroute abrufbar.
Vinea Wachau
Im Verein Vinea Wachau arbeiten knapp 200 Winzer des Weinbaugebiets Wachau zusammen am Schutz und der kontinuierlichen Weiterentwicklung des Weinbaugebiets Wachau. Mit den Marken Steinfeder, Federspiel und Smaragd tritt Vinea Wachau für den Schutz der Herkunftsbezeichnung Wachau und den naturbelassenen Weinausbau ein.
[bookmark: _GoBack]Die Wachau ist stolz darauf, dass trotz der hohen Arbeitsintensität in den Wachauer Steillagen und der Erhaltung der charakteristischen Trockensteinmauern, die Weinbaufläche stabil geblieben und die Position als eine der prominentesten und qualitativ führenden Weißweinregionen Europas gehalten und ausgebaut werden konnte. 

www.vinea-wachau.at/mywachau
www.vinea-wachau.at/mywachau/rieden
Im App-Store und im Google Play-Store unter „myWachau“ zu finden.
Download zu digitalem Fotomaterial.
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