Wachauer Weinfrühling am 4. und 5. Mai

Am 4. und 5. Mai dreht sich in der Kulturlandschaft Wachau wieder alles um den Wein. Über 100 Winzer, so viele wie sonst nie im Weinjahr, öffnen an den beiden Tagen ihre Keller und laden zur Verkostung von Steinfeder, Federspiel und Smaragd. An diesem Wochenende können bei vielen der teilnehmenden Winzer die Smaragd-Weine des neuen Jahrgangs 2018 erstmals probiert und gekauft werden. 
Zu Gast beim Wachauer Weinfrühling sind heuer auch 29 Weingüter aus dem Burgenland, vom Neusiedlersee bis zum Leithaberg, vom Mittelburgenland bis zum Eisenberg, Mit dabei haben sie die bekanntesten Rotweine Österreichs, komplexe Weißweine und vielgerühmte Prädikatsweine. 
Mit dem Eintrittsband, welches bei allen teilnehmenden Winzern für € 25,--  erhältlich ist, können nicht nur die besten Weine der Wachau und dem Burgenland verkostet werden. Es ist mit dem Weinfrühling-Band auch möglich die Wachau-Buslinien vom Verkehrsverbund Ost-Region (VOR) im 30 Minuten Takt gratis zu benützen. Ebenfalls inkludiert ist die Nutzung der Wachaubahn und der drei Donaufähren. Über die kostenlosen Routenplaner des VOR unter anachb.vor.at bzw. die
VOR AnachB App finden Gäste aus ganz Österreich die beste Verbindung zum Wachauer Weinfrühling. 
Am Samstagabend wird das Schloss Spitz zum Treffpunkt für Winzer und Gäste. Bei der traditionellen Steinfeder-Night wird am Samstag ab 18 Uhr bei einem Konzert der Band „Schilfgürtel“ gefeiert und getanzt. An verschiedenen Bars werden Weine aus der Wachau und dem Burgenland ausgeschenkt, für das kulinarische Wohlbefinden sorgt Harry´s Gastrotainment. 
Um einen leichteren Überblick beim Weinfrühling-Wochenende zu bekommen, empfehlen die Wachauer ihre App myWachau, mit der man auf schnellstem Weg zum nächsten Winzer, Heurigen und ins nächste Restaurant findet. Bei einem Spaziergang in den Rieden verrät die App auch gleich, wie die umliegenden Weingärten genannt werden.
Nähere Informationen zum Wachauer Weinfrühling und zur Steinfeder-Night:
www.vinea-wachau.at/weinfruehling
Link zu digitalem Fotomaterial
Link zur digitalen Einladung und Winzerliste

Öffentliche Erreichbarkeit: 
Link zum Fahrplan Wachaubahn
Link zum Fahrplan Buslinie WL1
Link zum Fahrplan Buslinie WL2
Link zum Fahrplan Buslinie WL5
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