Wachauer Weinfrühling am 5. und 6. Mai

[bookmark: _GoBack]Am 5. und 6. Mai dreht sich in der Wachau wieder alles um den Wein. Über 100 Winzer öffnen an den beiden Tagen ihre Keller und laden zur Verkostung von Steinfeder, Federspiel und Smaragd. An diesem Wochenende können bei vielen der teilnehmenden Winzer die Smaragd-Weine des neuen Jahrgangs 2017 erstmals probiert und gekauft werden.
Als Gastregion hat sich heuer die deutsche Weinbauregion Württemberg angekündigt. 18 Winzer des Regionalverbandes VDP.Württemberg bringen einen Querschnitt ihrer besten Weine in die Wachau. Die Region ist sehr bekannt für ihre roten Rebsorten wie den Lemberger, welcher in Österreich eher mit dem Namen Blaufränkisch ein Begriff ist, aber auch ausgezeichneten Riesling und Sauvignon blanc.
Mit dem Eintrittsband, welches bei allen teilnehmenden Winzern für € 20,--  erhältlich ist, können nicht nur die besten Weine der Wachau und aus Württemberg verkostet werden: Durch eine Kooperation mit dem Verkehrsverbund Ost-Region kommen an dem Wochenende die Weinfrühling-Besucher in den Genuss einer „VOR Tageskarte Wachau“, womit die Wachaubusse und auch die drei Donaufähren gratis genutzt werden können.
Am Samstag Abend treffen sich Gäste und Winzer traditionell zur Steinfeder-Night im Schloss Spitz. DJ Gerhard Halm und die Band Supervision sorgen für Tanzstimmung, an den Bars gibt es Steinfeder und Federspiel und Harry’s Gastrotainment sorgt für das leibliche Wohl.
Zur Orientierung beim Weinfrühling-Wochenende empfehlen die Wachauer ihre App myWachau, mit der man auf schnellstem Weg zum nächsten Winzer, Heurigen und ins nächste Restaurant findet. Und bei einem Spaziergang in den Rieden verrät die App auch gleich, wie die umliegenden Weingärten genannt werden.
Nähere Informationen zum Wachauer Weinfrühling und zur Steinfeder-Night:
www.vinea-wachau.at/weinfruehling
Link zu digitalem Fotomaterial
Link zur digitalen Einladung und Winzerliste
Öffentliche Erreichbarkeit: https://anachb.vor.at
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