6. Weinmeisterschaft des NÖ Sommeliervereins

Die 6. Weinmeisterschaft wurde am 25. August in der Wachau zu einem hitzigen Gefecht. Bei über 35 Grad kämpften insgesamt 6 Mannschaften bestehend aus Winzern, Sommeliers und Käse-Sommeliers um den begehrten Weinmeister-Titel. In einem sportlichen Wettbewerb bewiesen die Mannschaften ihr Können und Durchhaltevermögen am Fussballfeld in Spitz an der Donau und erfreuten sich im Anschluss an der Verkostung von ausgewählten Federspiel- und Smaragdweinen der Vinea Wachau-Winzer.
Der letztjährige Weinmeister, die „Winzer-Nationalmannschaft“, punktete auch dieses Jahr wieder mit Routine und Zielsicherheit. Mit jedem Spiel wurden sie erneut herausgefordert, sowohl von Sommeliers als auch den jungen Wachauern . Aber auch die dritte Halbzeit, in der durch Fussballfragen und Weinaufgaben zusätzliche Tore gewonnen werden konnten, festigte die Führungsrolle der Winzer sogar noch.
Fussballfragen wie „welche Leibchenfarbe die Trikots der Österreicher 1978 in Córdoba hatten“ oder das Einschenken von genau einem Achterl verlangten auch nach einem noch so heißen Match den Spielern vollste Aufmerksamkeit ab. 
Der Auftritt von Anton „Rambo“ Pfeffer als Ehrensommelier beim Niederösterreichischen Sommelierverein half mit den hervorragenden zweiten Platz für seine Mannschaft zu erringen. Erstmalig dabei waren dieses Jahr die Österreichischen Käsesommeliers, die mit Ulrike Skrybek auch gleich die beste Torschützin des Turniers stellten.

Bei der Siegerehrung im Schloss Spitz verglich Vinea-Obmann Franz Hirtzberger das Spielen bei solchen Temperaturen mit der Arbeit in den steilen Weinterrassen der Wachau und überreichte als Anerkennung für den Einsatz der Siegermannschaft eine Doppelmagnum Smaragd Singerriedel. Dr. Andreas Nunzer, Bürgermeister von Spitz und Vorsitzender des Arbeitskreises Wachau, hob das jährliche Zusammenfinden für den sportlichen Wettbewerb als Beweis für das Zusammenhalten innerhalb der Region und den Austausch mit anderen Regionen hervor.
Der Weinbauverein Spitz trumpfte beim gemeinsamen Spanferkel-Essen zum Abschluss mit einer ausgezeichneten Weinauswahl auf und die Käse-Sommeliers überraschten mit einer Käse-Auswahl, die für rege Wein-Käse-Diskussionen sorgte.
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