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Weinherbst in der Wachau

Für die stimmungsvollste Jahreszeit in der Wachau gibt es auch immer ein vielfältiges Angebot für alle Gäste. Zillenfahrten auf der Donau, Fackelwanderungen und offene Kellertüren zeigen das Weinbaugebiet von seiner schönsten Seite. Immer mit dabei ist bei allen Aktivitäten die neue App myWachau, die einem den nächsten Heurigen zeigt und das Wandern durch die Rieden zu einem neuen Erlebnis macht.

Von 29. September bis 14. Oktober läuft der Spitzer Weinherbst, der an den Wochenenden per Shuttlebus von Keller zu Keller führt und noch viele weitere Tipps, wie die Schmankerl bei der Zornberghütte und eine Wein & Käse-Verkostung in der Biothek, bereithält. 
Die Wachau von einem anderen Blickwinkel kann man bei einer Fahrt mit der Motorzille genießen. Per Smartphone hat man dabei immer einen Überblick, bei welcher Weinriede man gerade vorbeikommt und kann sich über das Weinangebot eines jeden Winzers informieren. myWachau gibt es gratis zum Download für iPhone und Android-Handys und auch als Webpage unter www.mywachau.at.

Nähere Informationen zu myWachau: Zur myWachau-Presseaussendung
Bildmaterial zu myWachau: Link zu High-Res-Bilder
Link zum Programm vom Spitzer Weinherbst: Zum Programm
Weitere Weinherbst-Feste: Zur Übersicht
Weiterführende Informationen:
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