Wachauer Weinfrühling 2012
Die beste Gelegenheit um den neuen Jahrgang und ganz besonders die ersten Smaragde zu verkosten. Am 5. und 6. Mai öffnen über 100 Winzer Ihre Kellertüren und freuen sich darauf zu präsentieren, was sie seit der letzten Ernte behutsam begleitet haben.
Mit dem Verkaufsstart der Smaragdweine begeht die Vinea Wachau auch zugleich ihr größtes Weinfest des Jahres. Am ersten Maiwochenende strömen Weinkenner und –liebhaber in die Wachau um ihre Lieblingswinzer zu treffen oder neue zu entdecken. Beim unkomplizierten Verkosten wird Neues erfragt und ausgetauscht und viele der begehrten Weine mitgenommen oder vorreserviert.

Es ist ein Wochenende, das zugleich für eingeschworene Fans, als auch für neue Gäste bestens eignet um mehr über die Weine, die Menschen, die sie prägen und die Landschaft, in der sie gedeihen, zu erfahren. Bei einigen Winzern hat auch zugleich der Heurigenbetrieb geöffnet, der für die willkommene Stärkung sorgt.

Nach einem aufregenden Verkostungstag trifft man sich am Samstag Abend im Schloss Spitz zur Steinfeder-Night. Ab 18 Uhr feiern Gäste und Winzer den Weinfrühling mit Live-Musik von Julian’ flat7, regionalen Schmankerln von der Schwarzen Kuchl und einem breiten Querschnitt der Steinfeder- und Federspiel-Weine des aktuellen Jahrgangs. Karten gibt es bei der Abendkassa für € 15,--. Dieses Jahr sorgt auch erstmals nach der Steinfeder-Night ein Shuttlebus nach Krems um 23 Uhr, 0 Uhr und 1 Uhr für eine sichere Heimkehr.
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