Wachauer Weinfrühling 2012

Ein Wochenende im Zeichen des Wachauer Weins. Die Vinea-Winzer begrüßten am vergangenen Mai-Wochenende insgesamt mehrere Tausend Besucher in ihren Kellern und Verkostungsräumen. Die Wachau blieb weitgehend von Regenschauern verschont und bot mit den 101 teilnehmenden Winzern zahlreiche Möglichkeiten Weine zu kosten und mitzunehmen.
Der neue Jahrgang fand viel Zustimmung bei den Gästen. Sowohl die frischen und nuancenreichen Steinfeder- und Federspiel-Weine, als auch die komplexen und dichten Smaragde, die dieses Jahr sehr viel Trinkfreudigkeit aufweisen, begeisterten die Besucher.
Neben zahlreichen Weinliebhabern aus ganz Österreich, kamen dieses Jahr sehr viele Gäste aus Deutschland, der Tschechischen Republik und der Slowakei. Bereits während des Weinfrühlings wurden Unterkünfte für das nächste Jahr vorreserviert, ein Zeichen für die Vinea-Winzer ihr Angebot, an einem Wochenende gemeinsam die Kellertüren zu öffnen, beizubehalten.

Besonders gut besucht war auch die Steinfeder-Night im Schloss Spitz. Die Veranstaltung zieht mit ihrem Angebot, bei Live-Musik und regionalen Schmankerln Weine aus der gesamten Wachau zu verkosten, immer mehr Gäste ins Schloss Spitz. 
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