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Hervorragende Qualität der Wachauer Weine -  
„2006 = Das Jahr der Smaragde!“

Spitz, im Februar 2007 – Die Vinea Wachau, die Vereinigung der Wachauer Weinhauer,  ist sehr zufrieden mit der abgeschlossenen Weinlese. Besonders in der Königsklasse der Wachauer Qualitätskategorien - dem Smaragd – können heuer außerordentliche Qualitäten erreicht werden.

Franz Hirtzberger, Obmann der Vinea Wachau, spricht von einem außergewöhnlich guten Jahrgang -  ähnlich dem legendären Jahrgang 1947. „Wie auch im berühmten Weinjahr 1947 war die Wettersituation 2006 perfekt für einen besonders ausdrucksstarken Wein. Die verbliebene Winterfeuchtigkeit im Boden ermöglichte einen späten, dafür besonders raschen Austrieb. Gepaart mit einer optimalen Feuchtigkeitsversorgung während des Sommers und dem wahrlich „goldenen Herbst“  konnten sich die Trauben perfekt entwickeln. Bessere Voraussetzungen für die Lese konnten wir uns nicht wünschen“, so Hirtzberger im Detail.
2006 – Das ideale Smaragd-Jahr
Besonders das perfekte Wetter in den Monaten September und Oktober waren die idealen Voraussetzungen, die diese außergewöhnliche Qualität vor allem in der Kategorie „Smaragd“ erwarten lassen können. Denn nur wenn die Trauben ihre absolute Perfektion erreicht haben, können sie durch jene Qualität überzeugen, die den Wachauer Smaragd-Wein so einzigartig und weltberühmt macht. „Die Erntemengen sind in diesem Jahr zwar geringer als in den Jahren davor, jedoch wird dies durch die Hochwertigkeit der Trauben mehr als ausgeglichen“, erklärt Toni Bodenstein vom Weingut Prager. Generell erwartet sich die Vinea Wachau durch die exzellenten Traubenqualitäten besonders ausdrucksstarke Weißweine, die von einer eleganten Finesse geprägt sind und durch eine besonders harmonische Ausgeglichenheit im Alkohol-Säure-Verhältnis bestechen. 

Credo der Vinea Wachau: Höchste Qualität durch Kategorisierung

Höchste Qualität in der Erzeugung – nach diesem Credo gehen alle Winzer der Vinea Wachau vor. Daher entsprechen alle 3 Kategorien der Vinea Wachau - „Steinfeder“, „Federspiel“ und „Smaragd“ - den festgeschriebenen Grundsätzen des „Codex Wachau“, dem für die Vinea-Winzer klaren Bekenntnis zu naturbelassener Weinproduktion und strenger Selbstkontrolle.
Die Vinea Wachau (Vinea Wachau Nobilis Districtus) wurde im Jahr 1983 als Vereinigung der Wachauer Weinhauer gegründet. Die Beschränkung, ausschließlich Weine aus ihrem gesetzlich abgegrenzten Anbaugebiet zu keltern und das kompromisslose Bekenntnis zu Qualität, Ursprung und Reinheit sind oberstes Prinzip. 
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