Steinfederpreis und Ehrenpreis der Vinea Wachau 2007

Bereits zum 21. Mal ehrte die Vinea Wachau am Samstag, den 16. Juni 2007 im Schloss Spitz einen verdienten Journalisten mit dem Steinfederpreis für Weinpublizistik. Dieser Preis, welchen Dr. Helmut Rome, Jansis Robinson, David Schildknecht und viele weitere Persönlichkeiten erhielten, ging diesmal an den holländischen Sommelier und Journalisten Paul Op ten Berg, der sich besonders stark für den Codex Wachau einsetzt. „Ich bin „nur“ der Botschafter und habe internationale Türen für den Codex Wachau geöffnet – eine Initiative, die ein perfekter Gegenwind gegen  modern gemachte und charakterlose Weine ist, die leider immer häufiger anzutreffen sind“, so der Preisträger.
Erstmals wurde heuer auch ein „Ehrenpreis der Vinea Wachau“ verliehen. Als würdiger Preisträger wurde der Starkoch Eckart Witzigmann geehrt, der sich selbst als engen Freund und Liebhaber der Wachau bezeichnet und die besondere Harmonie der Wachauer Weine zu seiner Küche zu schätzen weiß. Karl Hohenlohe betonte in seiner Laudatio, dass in Eckart Witzigmann ein Fantast und Künstler gewürdigt wurde, „mit einem Preis für den wahrscheinlich besten Koch der Welt, in einer der weltweit besten Weinregionen der Wachau.“
Unter den Gratulanten waren Nationalratsabgeordneter Dr. Günther Stummvoll, Gault Millau Herausgeber Karl und Martina Hohenlohe, Vinea Wachau Obmann Franz Hirtzberger sowie die Wachauer Topwinzer Emmerich Knoll, Toni Bodenstein, F.X. Pichler und viele weitere prominente Gäste.
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