Wachauer Weinfrühling 2011

Die Wachau begrüßt ihre Gäste wieder zur ersten großen Verkostungsreihe des Jahres. Am 7. und 8. Mai von 10 bis 18 Uhr sind die Kellertüren bei 100 Vinea-Mitgliedern geöffnet. Die Winzer präsentieren den neuen Jahrgang und bieten das erste Mal im Jahr ihre berühmten Smaragde zum Verkauf an.
Der Weinjahrgang 2010 hat der Wachau sehr klare, elegante Weine mit charakteristischer Säurestruktur gebracht, die Weinmenge fiel jedoch sehr bescheiden aus. Der Weinfrühling ist die beste Gelegenheit für Weinfreunde sich von der Qualität des Jahrgangs zu überzeugen und einige Flaschen mit nach Hause zu nehmen. 

Höhepunkt des Wochenendes ist auch dieses Jahr wieder die Steinfeder-Night im Schloss Spitz. Ab 18 Uhr wird bei Steinfeder- und Federspielweinen, regionalen Schmankerln und Live-Musik gefeiert. Eintritt: € 15,--/Person für Musik und Steinfeder- und Federspiel-Weine.

Neu beim diesjährigen Weinfrühling ist auch die Möglichkeit sich gänzlich auf den öffentlichen Verkehr zu verlassen. Neben der Wachaubahn fahren Busse am Nordufer im Stunden- und am Südufer im Zweistundentakt. Fahrpläne erhalten Sie auf www.vvnb.at
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