Vinea-Preise für Herbert Hacker und Josef Pleil
Herbert Hacker, Chefredakteur des VIPGOURMETclub Österreich, wurde am 9. September bei einem Galadiner mit dem Steinfederpreis der Vinea Wachau  ausgezeichnet. Zugleich erhielt Weinbaupräsident Dipl. Ing. Josef Pleil den Ehrenpreis für seinen Einsatz um das Weinbaugebiet Wachau.
Vinea Wachau ehrte damit bereits zum 24. Mal einen Journalisten als Botschafter für Wachauer Weine. Obmann Franz Hirtzberger überreichte den Preis, 70 Flaschen edelster Wachauer Smaragde, gemeinsam mit den Laudatoren Mag. Willi Klinger und Landeshauptmann Dr. Erwin Pröll.

Zahlreiche Bücher über Wein und Kulinarik und eine bewegte Geschichte als treffsicherer Gourmetkritiker brachten Herbert Hacker nun in eine Reihe mit Preisträgern wie David Schildknecht vom Wine Advocate, Martina und Karl Hohenlohe von Gault Millau oder Jancis Robinson.

Landeshauptmann Dr. Erwin Pröll ehrte die Verdienste von Weinbaupräsident Josef Pleil, der 1986, in einer von Veränderung geprägten Zeit für den österreichischen Weinbau, die Weichen für die Zukunft mit Mut und Zielsicherheit gestellt hat. Für Pleil ist der Wein „Aufgabe, Verantwortung und Herzensangelegenheit“ so Landeshauptmann Pröll, der selbst den Ehrenpreis im Jahr 2008 erhalten hat.

Erstmals wurden an diesem Abend auch fünf Vinea-Mitglieder mit der Ehrenmitgliedschaft geehrt. Ing. Franz Prager, Direktor Wilhelm Schwengler, Emmerich Knoll sen. sowie - posthum – Josef Jamek und Franz Hirtzberger sen. erhielten diese Auszeichnung für ihre visionäre Arbeit, welche Vinea Wachau zum Garant für absolut gesicherte Herkunft und naturbelassenen Wein machte.
Digitales Bildmaterial:

http://www.vinea-wachau.at/fileadmin/images/Veranstaltungen/Steinfederpreis_2010/Steinfederpreis_2010.zip
Nähere Information und Rückfragen:

Vinea Wachau Nobilis Districtus

Mag. (FH) Michael Wagner

Schlossgasse 3

3620 Spitz

+43 676/343 18 66

office@vinea-wachau.at
